

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos  
Szilágyi György.  
Telefon 46. ————— Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.  
Nyílttér soronként 40 fillér.

## Világ béke.

Az emberiség legnagyobb álmódinak egy közös óhajuk van, amelynek megvalósítására egy egész emberéletet, mérhetetlen ambíciót áldoznak: a világ béke megteremtése. Az emberek rosszkodásának megszüntetésére, a társadalmi válaszfalak lerombolására, az alacsony, az erkölcsi posványban fetregő léleknek a nemesebb sphaerákba való fölemelésére, minden korban akadtak, akadnak napjainkban is nemes lelki bajnokok. Szinte elmondhatjuk, hogy a világ béke megteremtéséért küzdő harcosok óriási seregében ott van minden igazán nagy költő, író. A zseniket mindenkoron a legnagyobb fokú altruizmus vezérelte írásaikban, gondolkozásukban. De csak itt. Életük már ellentmond írásaikkal. Nem tudták lerázni magukról a mindennapiság, az anyagiasság, az ego nyűgét. És ebben magaslik ki a többi genie közül Józsefnek és Máriának fia, Jézus Krisztus, aki ezelőtt 1907 évvel pillantotta meg Judea borongós ege alatt, Betlehem városában,

egy nyomoruságos jászolban, a világnak egy parányi kis részét.

Jézus Krisztus maga volt a megtestesült igazság. Az igazsághoz tudvalevőleg nem elégséges a lelki gondolatok szépsége, magasztossága, hanem elmaradhatatlanul szükséges ahhoz az is, hogy az élet külső nyilvánulásai tökéletesen, minden hézag kizárásával harmonizáljanak a hirdetett eszmékkel. Krisztusban meg volt ez. Az ő élete a legesodálatosabb bizonyítéka eszméi fenségességének. A gáncsoló szónak, a tisztá, az ösmeretlen törekvésekben tamáskodó léleknek el kellett némulnia véle szemben. A zseniknek vagy elvakult gyűlölet vagy odaadó imádás jár ki, aszerint, ami az ember hajlandó-e elismerni, vagy sem, hogy van nála tökéletesebb lény is a világon, vagy sem.

Jézus a tizenkét apostolban megtalálta követőit, a farizeusokban viszont ráakadt a kérielhetetlen, a hatalmas üldözőkre. A hatalmas ellenségek minden követ megmozgattak Krisztus ellen s csalónak ország háborítónak híresztelték s végezetül a keresztra alá jutatták.

S Krisztus esodálatos lelki nagysága éppen itt domborodik ki. A keresztra volt a legélesebb ütköző pont. Az élethez ragaszkodó testtel itt került szembe a köznapi konvenciókön messze fölülemelkedő lélek. Sokan kerültek már hasonló helyzetbe Krisztus előtt is, Krisztus után is, de egyik sem állotta ki a tűzpróbát. Vagy a gyáva meghátrálást, vagy mint Solon is a kevésbé fájdalmas halált választották.

Ő leküzdötte a husnak az élethez való ragaszkodását, ő meg sem átkozta azokat, akik meg akarták őt fosztani attól, ami az embernek legbecesebb, az élettől. Nem átkozta meg, sőt megbocsátott nekik, szánakozott rajtuk:

„Nem tudják, hogy mit eszeleksenek”, mondá és ment, hátán a súlyos kereszttel a testi megsemmisülés felé.

Példátlan művészettel oldotta meg Krisztus a feladatát s éppen ezért példátlan az utódok elismerése, bámulata, imádata irányában. Ő volt a világ béke első és idáig utolsó igaz bajnoka.

Róla szólva nem frázis, hogy emléke időtlen-időkig fennmarad.

## TÁRCA.

### Hópelyhek.

— Karácsonyi történet. —

— Hallgasson hát ide, majd elmondom, mi történt azzal a szegény Rabesákkal és hogyan lett vége! Erdemes meghallgatni!

— Hát tudja: hogyan halt meg? Honnét tudja?

— Ejh, várja meg a végét! Lehetetlen magának valamit elmondani: Folyton közbekotyog! . . . Azt tudja ugy-e, hogy ez a Rabesák díjnak volt a minisztériumban? De elboesájtották. Pedig nem tett semmi olyasmit. Hiszen emlékeznek rá, milyen csendes, szelid, apró emberke volt? Mégis elboesájtották. Mert bolondokat beszélt össze-vissza. És ezt nem is esodálom, mesés, vad gondolatok tombolhattak a fejében szegénynek. Mert ne higgye ám, hogy a szelid, csendes jó emberek: azok az egyszerű, az egyatomu lelkek! Dehogy! A gonosz, a rideg emberek, azok az egyszerű lelkek! Amilyen például a Pretsch az a kiaszott sárga, denevéreareu esch kucséber! Az ilyen, ha álmodik is, legfeljebb olyasmit lát, hall, hogy az igazgató, a méltóságos ur hívja, mert megakarja neki mondani, hogy máttól fogva ő, a

Pretsch lesz a szakosztályfőnök, mivel a Vuskits az éjjel meghalt.

A Rabesákok ellenben! Ohó! Azok, ha kiszabadulnak a hivatalszoba zöld ernyője alul egyszerre átváltoznak. Barátságosan lóbálják az ernyőjüket és nagyon illedelmesen kitérnek mindenkinek, hogy megnezavarják őket a gondolataikban. — Mert ők akkor nagyon szépeket, dícsőket álmódnak! Például, hogy van egy kis birtokuk valahol a falun és ott a birtokon, meg egyáltalán mindenütt az ő kis feleségük az urnó. Hogy mindenütt? No igen! Azt persze nem beszélik meg magukkal, hogy ez mint lehetséges, de hiszen azért álmom, hogy ne kelljen a kerítés-gerendák leverésével zörögni! Ugy-e? Nos, egy esős napon egyszer, csak bemonekűl hozzájuk a — Pretsch. És kezett esókol az ő feleségüknek. Ők nagyon szívesen látják a tönköket és most végre másról is beszélnek vele, nemcsak az aktákról . . . Vagy más ilyesmit álmodik a Rabesák ott kiút az utcán, az olvadozó hó felett billegő esős levegőben. De minden álmának középpontja a felesége, az édes-kedves felesége.

És amikor hazaér! Oh jaj! Hol a birtok! Sehoh. Ebéd is csak éppen hogy van! Ilyenkor a Rabesák dühöng, tombol, pedig hiszen szeretne odaborulni az asszonya rongyos cipője elé! Maga sem tudja, mire dühöng. Talán önmagára, vagy arra a szeszélyes hatalomra, amelyik ugy

intézkedett, hogy az ő feleségének csak olyan gyámoltalan védelmező jusson, a milyen ő.

— De édes barátom, hiszen így sohase jutunk a végére!

— No, no, no! Csak várjon! Hát egyszer csak meghalt a Rabesák felesége. Tulja, az olyan sápadt, vékony kishivatalnoknők hamar meghalnak . . . És a Rabesák ott, a homályos kis szobában ráborult a merev, sápadt kis figurára és nagyon buzgón, nagyon rimánkodva kérte a felső hatalmakat, hogy hadd, maradjon ő az asszony megüvesedett szemében ezután is az, aki eddig volt, védelmezője! Hogy az asszony ezután se tudja meg, hogy akinek addig otthon, vaesora utánokint áhitattal hallgatta a szavaát, tulajdonképpen holmi félénk, alázatos kis emberke, aki meggörcnyedve áll a nagy Pretsch előtt. Azután elvonultak előtte azok a napok, amelyeken a kabátja alatt vitte a felesége egyetlen selyembluzát a zálogoshoz . . . Aztán eljött a temetés. — És a Rabesáknak, abban az előlőnyaku fekete kabátban szorongva, amelyikről a felesége el tudta hitetni vele, hogy nagyon jól áll neki, — kénytelen volt végiggyötrödni, hogy a lakását kitarják, hogy a napfény betóduljon a nyomoruság minden szögletébe, hogy a szomszédok végigbámulják a rettenetes, buta torturát.

De hát annak is vége lett.

Az a kereszténység, amelynek ő volt első hirdetője, manapság a föld valamennyi zugában uralomra jutott. Voltak vallásalapítók sokan, de életük tisztaságában egy sem vetélkedhet Krisztussal. A kereszténység ugyan nem egészen olyan, aminőnek ő hirdette, de hisz ez egyelőre képtelenség. Hogy a Krisztus szentséges eszméi a maguk teljességében uralkodjanak; ahhoz legalább is szükséges, hogy az élő emberek valamennyire teljesen hasonló lelkiállással bírjanak, mint az, akinek lelkeben egy paránya sem volt meg az önzésnek.

Karácsony ünnepén, Krisztus születésének évfordulóján, végtelen kicsinynek kelt magát éreznie minden embernek, akiből még nem öltki minden nemesebb érzést a materializmus. Kicsinynek, végtelen paráynak, mert ellőte megjelenik a szeretet gigásza, a hit martirja s az alturizmus hőroza. Egy napot szenteljük az ezstendőből Krisztus emlékezetének. Egy napon gondoljuk el, hogy de más lenne a világi élet, ha Krisztus eszméi korlátlan uralomra jutottak volna. Hódoljunk a valaha élt emberek legdicsőbbjének, hódoljunk a szentek szentjének, talán közelebb jutunk ahhoz az álomhoz, hol minden ember testvér.

A betlehem-i jászolban egykor csak nagyon kis helyet foglalt el Krisztusnak gyöngye teste, ma pedig milliók és milliók ajkán zeng fel a Hozsánna. Az ő végtelen nagyságát nem képes befogadni a föld sem. Az évszázadok tűnésével nőtt, magasztosult Krisztus alakja. Az ember egy esodálatra méltó talékony-ágot fejtett ki a Krisztus emlékezetének megünneplésére. Pedig csak egy ünneplés volna méltó az ő nagy-

ságához. Az, ha Krisztus élete szerint élünk, és Krisztus eselekedetei szerint eselekedünk. Világbeke jőjjön el a te országou!

## H I R E K.

— **Személyi hir.** A II. oszt. szolgabírói állásra báró Weisenbach Iván választott meg. Gratulálunk az új szolgabírónak.

— **Uj hivatal.** A m. kir. földművelésügyi miniszter által kiadott 9695 -II. 2. számú rendelettel Somogy vármegye területére Kaposvár székhellyel folyó évi december hó 1-ével állattenyésztési felügyelőség szerveztetett. Jövőben a baresi járásbeli községek előjáróságai, valamint a járás közönsége is állattenyésztési ügyekben fenti felügyelőséghez forduljon.

— **A kereskedők piros böttis napja.** A kereskedelemügyi miniszter hatályon kívül helyezte azon rendelkezését, mely szerint a karácsonyt megelőző vasárnapon, tehát dec. 22-én a teljes vasárnapi munkaszünet érvényben marad. December 22-én tehát az összes üzletek déli 12 óráig nyitva maradhatnak.

— **Táncestély.** A „Baresi Olvasókör“ f. évi dec. hó 26-án a Skergula-féle Korona vendéglő termében nagy tombolával egybekötött zártkörű „Táncestélyt“ rendez. Beléptidij személyenként 60 fillér, családjegy 1 kor. 20 fillér. Kezdeté este 8 és fél órákor.

— **A „Csurgó és Vidéke“** című heti lap szerkesztését egy szerkesztő bizottság vette át. Felelős szerkesztő: Dr. Ehn Kálmán, főmunkatársak: Angyal Guidó és Németh Sándor.

— **Festmény egy buzaszemen.** A világ legkisebb képe egy holland festő műve. Egy malmot ábrázol, a malom ajtajában egy zsák buzával a vállán áll a molnár. A malom előtt egy buzával rakott kétlovas szekér. Művészi értékéről szólni a képnek bajos, mert az egész — egy buzaszemre van festve és csak nagyítóüveg segítségével lehet kivenni, hogy mit ábrázol.

— **Be van fejezve a nagy mű!** A régota megígért, a várva-várt, a megsüregelt új ipartörvény, mint értesülünk, immár végleg elkészült. A kormány megvalósította a magyar iparosoknak régi kívánságait. Lelőzelebb e tárgyban a kereskedelemügyi minisztériumban egy-két héti tartó ankét lesz.

— **Meghívó.** A magy. szt. korona országai vasutas szövetségének baresi kerülete 1908. évi január hó 4-én, (szombaton) a Korona vendéglő Skergula összes helyiségeiben jótékonycélu tombola és világpostával egybekötött zártkörű Táncestélyt rendez. Beléptidij személyenként 80 fillér, tagoknak 50 fillér. Kezdeté este 8 órákor. A nyeremény tárgyak Steiner János (szabó) ur kirakátaban láthatók.

— **Ismeretlen dohány osempészek.** Folyó hó 15-én délelőtti órákban lakócsai esendőrjárőr szolgálat teljesítése közben Drávamási alatt a kislánkai révnél 150 lépés távolságról megpillantott 2 embert, kik midőn a esendőröket észrevették vad futással az ellenkező irányban az erdőbe elmenekültek. A járőr a révhez ment és 6 kgr. belföldi leveles dohányt talált. A tetteseket üldözöbe vette de a nagy kőd miatt a járőr irányt vesztett, s így a esempészeknek sikerült megugrani.

— **Mulatság.** A baresi szakácsnék és szobaleányok 1908. évi január hó 5-én a Ruzsits József-féle vendéglőben zártkörű „Bált“ rendeznek. Kezdeté este 8 órákor. Beléptidij személyenként 60 fillér, családjegy 2 korona.

— **Agyonlőtt orvadász.** Mátyás József, Pápai János és ismeretlen társai f. hó 19-én éjjel a tarnócai uradalom erdejében vadásztak. Mintegy 12 lövést tettek mikor is az arra felő cirkáló baresi esendőr járőr a tetteseket üldözöbe vette, azonban eredménytelenül, mert az orvadászok elmenekültek. Csak vasárnap reggel Geringer Károly h. községi bírónál az agyonlőtt hozzá tartozói jelentették, hogy Mátyás József az egyik rezulában halva fekszik. Pápai János is súlyos sérüléseket kapott. Az orvadászt a megáradott erdőörök valószínű önvédelemből lőtték agyon.

— **Falu — gyermek nélkül.** A baranyamegyei Nagyhasány községben, mint onnan jelentik, alig van gyermek, mert a nép még az 1 gyermekrendszerrel is szakitott. A harmadfétezer lakósu községben, mindössze tizennyolc gyermek van és két esztendő óta egyetlenegysem született. A politikai és egyházi hatóságok mindent elkövetnek, hogy a népet bünéről fölvilágosítsák, de eredménytelen minden fáradozás.

— **Rosenberg Jakab** baresi lakós Barcon folyó hó 21-én aranylancát elvesztette. A becsületes megtaláló hozza a láncozt e lap szerkesztőségéhez. Az illető megfelelő jutalomban fog részesülni.

— **Drágul a patika.** A nem éppen tulságosnak enyhe patikáarakat nemrég-

A Rabesák újra bejárt a hivatalába és egy darabig nagyon csendes volt. Hanem egyszer csak elkezdte am beszélni, hogy a felesége ma ezt, meg ezt vásárolta a osarnokban ennyiért meg ennyiért. Eleinte még a díjnokok, ezek a piszkoskezü jenige szivók is hallgattak, de később, amikor a Rabesák egyszer azt mondta, hogy szeretné, ha valami nagy retentő nagy veszedelem csapna le, talán földrengés, vagy árvíz, hogy ő megrenthesse a feleségét, — a jenige huszarok vigyorogai kezdtek hogy:

A Rabesák és veszedelem! Hiszen már októberben ugy füt, mint a bolond! No és így ment a dolog, ment mindig beljebb. Így mérgegt el egyre jobban és jobban. A vége aztán az lett, hogy a Rabesákot, elboacsajtották. — Nagyon ki méletesen és nagyon ovatosan, de elboacsajtották. Mit is csináltak volna vele egyebet? Hiszen utóbb már a másoló-papírra is egyre azt fikálta:

— Lenke . . . Lenke.

Elég az hozzá, hogy a Rabesák kis- esőppent.

Ekkor eljött hozzám és elpanaszolta mindazt, ami vele történt. Mert érdekes, hogy ő mindent tudott a legpontosabban. De, azt mondja, néha megszédül és olykor nem ő beszél, hanem valaki más, a háta mögöl.

Vigasztaltam; adtam is neki néhány

forintot. Elment. December eleje lehetett. December közepéig elédegeelt a pénzből, karácsonykor azonban már csak a szivárványszínű gondolatok tartották benne a lelket.

És azok sem tartották sokáig.

Karácsony estélyén ugyanis a Rabesák felvette utolsó vagyoniát, az elálló nyaku fekete kabátot és kilódult gyalog a temetőbe. Este volt; a karácsonyfák már mindenütt fel voltak gyújtva. A temetőben azonban nem égett egyéb, csak az ör szobájában a lámpa, ott kint pedig csak a Rabesák szive. De ez annyira égett, lobogott, hogy majdnem kiégette az elboacsajtott díjnok torkát.

A hó sűrűn, vastagon esett.

Rabesák leült a felesége sírjára és a tényerébe hajtotta a kezét. És egyszerre csak alulról, a föld alul megszólalt a sápadt, vékony asszony:

— Józsi, menj haza! Megfázol!

— Nem megyek! — felelte a Rabesák. — Itt vagyok legközelebb hozzád, itt maradok!

— Menj haza, Józsi! Menj haza és én majd átöllelek a gondolataimmal! Akkor leszel legközelebb hozzám! És képzeld, hogy ezek a billegő, apró, fehér szárnyacsákák, a hópolyhek, ezek meg a te gondolataid és ezek meg majd átkulesolnak engem! Menj haza!

De a Rabesák akkor még ugy sem

ment, nehogy egyet is elgázoljon a gondolatai, a billegő, libegő fehér szárnyacsákák, a hópolyhek közül.

És csak ült ott mozdulatlanul és nem bánta, hogy az egyetlen ingósága, az elálló nyaku fekete kabátja átnedvesedik, összegyürödik, összeugrik. Mert persze a gondolatai, amint odaétek a testéhez, szótfolytak, elolvadtak. Bár akkor ott ültében, a gondolatai zizegése közül tisztán halott bizonyos emlékezetes mondatokat.

— Ugy-e Józsi, majd hozol nekem estére egy hatos ára kenyeret?

— Megdicséri ma a Pretsche, Józsi?

— Józsi, én félek? De te itt maradsz velem, ugy-e?

.....  
Rabesák egyre közelebb jutott az asszonyához, mert a gondolatai, a zizegő pelyhek egyre jobban befedték a sirdombot. De befedték őt is, a fekete kabátjával együtt. Amikor az ör reggel rátalált, azt hitte valami hólepett fatönk vagy mi?

... Igy lett vége a Rabesáknak!

— Hallja-e maga most valamelyik készülő regényének az utolsó fejezetét adta be! Mert különben ugyan honnét a esodából tudhatná mindezt?

— Hogy honnét tudom? Hiszen mondtam, hogy az elejét maga a Rabesák mesélte el! A többit pedig csak nem nehéz kitalálni, ha az ember ismeri ezeket a Rabesák-okat?

ben belügyminiszteri szabályrendelet megrendszabalyozta. A szabályrendelet korlátot szabott a gyógyszerek árának igen helyesen úgy gondolkodva, hogy a politika közügy és a gyógyszerész nem nyereszkedhetik a gyógyszereken, úgy mint valamilyen kereskedő a portékáin. Ez annál is indokoltabb volt, mert a gyógyszerészek amugy is busás hasznot húztak a szenvedő emberiségtől. A gyógyszerészek mégis elégedetlenkednek, Keveslik a limitált nyereségét és memorandumban arra kéri a belügyminisztert, hogy a porcellánedények áremelkedésére való tekintettel engedje meg a gyógyszereknek további áremelését, helyezze hatályon kívül a szabályrendeletet. Ha a porcellánedények drágulnak, engedjék meg a patikusok, hogy a közönség maga hozza meg azt az edényt, amibe az orvoságot kimérik, de ne akarják a porcellánédények alkalmából a gyógyszert is megdrágítani. Ez határozottan igazságtalan dolog volna. Nincs rá szükség, hogy a patika dráguljon, hisz már eddig is — hogy is mondja a magyar nép olyan drága mint a — patika.

— **Lopás.** Decz. hó 12-én virradóra gróf Széchenyi Ferencz tárnóczai lakókárára a zárva volt fásfélszerből 1 drb. marha bőrt az ajtón volt lakat lefeszítése után Horváth Ferencz (czigány) esernyő csináló 24 kor. értékben ellopott. Tetteit a babócsai csendőrség Visontán elfogta.

**A barcsi kereskedelmi részvénytársaság I. drb. részvénye eladó. Cím a kiadóhivatalban.**

— **Kirabolták a templomot.** A napokban kellemetlen meglepetésben részesültek a kora reggeli misére sietők. A kaposvári rom. kath. templomban az éjjel betörők jártak s a perselyeket felfeszítve nagyobb összeget loptak el. A tettesek eddig ismeretlenek.

ismert nevű amerikai sokszoros milliómest tartják, akinek vagyonát 250—300 millióra teszik. Ez a szegény gazdag ember azonban már évek óta súlyos emésztési zavarokban szenved. Nem régen egészen megkopaszodott. A boldogtalan nábobot orvosai egy pillanatra sem hagyják magára s bajának orvoslására ezéjéből a legfárasztóbb munkákat végeztetik vele. Rockefeller néhány év óta a nyári hónapokat favágással és kőhordással tölti s e mellett nem szabad mást ennie, mint lefőlözött aludttejet és száraz kenyérfajat. Dohányozni nem szabad s egyetlen itala az állott szódavíz. Minden nap nyolcz órakor fekszik s minden izgalmat kerülnie kell. Oh, a szegény!

## A lesoványodást

meggátolja, a testet, a gyermek husát egészséges, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is meggyógyítja, mint ahogy

### sok ezer gyermek meggyógyult



Az Emulsió vásárlásánál — SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni

a szer használata által. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, úgy azonnal adjanak neki

SCOTT-féle Emulsiót. Minden üvegben egyenlő finom, hatásos alkatrészekből összeállított SCOTT Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ előtt elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50

13—26 Kapható a gyógyszertárakban

## A Barcs-Drávavidéki Tak.-pénztár R.-t.

1908. évi január hó 1-től

ugy a régi, mint az új

**Betétek után 4½%-től**

**kamatot fizet.**

A tőkekamat adót az intézet ezentul is a sajátjából fizeti.

Barcs, 1907. december hó 20.

**A Barcs-Drávavidéki tak.-pénztár részv.-társ. igazgatósága.**

— **Legszebb karácsonyi és újévi ajándékok:** képes könyvek, ifjusági iratok, diszmnűvek, irómappák, szép emlékkönyvek, képes lev. lap albumok, tintatartók, diszes doboz papírok, imakönyvek, naptárak stb. nagy választékban és rendkívül jutányos árban kaphatók Szilágyi György könyvkereskedésében Barcson. Karácsonyi és újévi képeslapok dús gazdag választékban és olcsó áron kaphatók.

— **A szegény gazdag.** A leggazdagabb emberek Amerikában élnek. De ezek közt is van olyan, hogy dúsgazdag sága mellett keserű az élete. A világ leggazdagabb emberének: Rockefeller John

— **Szerencsétlenség** f. hó 18-án Hoffman és Krausz vendéglősök alkalmazottja Somogyi József egy tinót hajtott a vágó hidra levágatás végett. Utközben az állat megvadult és futni kezdett Somogyi az állatot megfékezni akarta, de dulakodás közben őt egyfához lökte hogy hanyat esett és most teljesen a megvadult állat hatalmába került, mely is Somogyi homlokcsontját bedöverte úgy, hogy a szerencsétlenség az agyveleje hátra eseszott. Rögtöni segítségben Dr. Siklósi Albert helyettese részesítette, de felgyógyulásához nem sok a remény.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüncről.

Budapest, 1907. december hó 19 én

A tőzsdén a lefolyt héten nagyon esekély volt a forgalom és kivéve a budapesti közuti vaspálya részvényeket, melyekben nagyobb vásárlások eszközöltettek, minden vonalon üzletelenség uralkodott. A tőzsdéi körök, tekintettel azon körülményre, hogy Németországban még mindig feszült a pénzünc helyzete, nagyfokú tartozkodást tanúsítanak, és általános azon vélemény, hogy csak az újév beálltával fog ezen tekintetben fordulat bekövetkezni.

Bár esekély üzlet mellett, de mégis határozott módon érdeklődés mutatkozott salgótarjáni köszénbánya részvények iránt, miután ezen vállalat üzletelenségét nagyon kedvezőnek mondják, míg vasértékek kiindulva a német bányászati piacán észlelhető kedvtelenségből-nagyobb mértékben kerültek piacra, és lényegesebb áresést szenvedtek. Sok oldalról ezen kedvezőtlen hangulatot az osztrák és magyar vasértékek iránt indokolatlannak tartják, miután az osztrák nagy vasműveknek kimutatásai meg mindig folytonos növekedést mutatnak fel, és az üzleti jelentések a jövő évre is látják biztosítottak az üzem teljes foglalkoztatását.

Befektetési értékekben nagyon esendes volt az üzlet de az árfolyamok jól tartották magukat, és különösen ezem téren várnak az újév kezdetén lényegesebb javulást.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	dec. 12	dec. 19.
4 0/0 magyar koronajáradék	92,90	93.—
Magyar hitel részvény	752.—	751.—
Rimamurányi vasmű részvény	514.—	512.—
Salgótarjáni köszénbánya részv.	566.—	570.—
Osztrák magyar államvasut részv.	670.—	673.—
Budapesti közuti vaspálya részvénd	554.—	558.—

## Apróhirdetések

**Zongora eladó.** Olcsó jelzalog kölcsön

Egy hosszú keveset használt zongora 300 koronáért azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Mindenki célt ér.**

ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legelőszérűbb a hirdetési díjat postabélyegben beküldeni

**Állást keres.**

Egy Stabil és Locomobil gépsz és kovács, ki hosszú ideig nagy uradalomban szolgált állást keres. Cím a kiadóhiv.

**Eladó üzlet.**

Egy jó forgalmu Szatócs üzlet Barcs telepen elköltözés miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

## Hirdetmény.

Nagymennyiségű első osztályu szakmány minőségű sira és gyökeres **Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola, és Vilis-Solonis** vadvesző, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályu szakmány minőségű, fajtisza a legjobb bor es esemege faju

**gyökeres fásoltványok,**

hozatnak általunk forgalomba.

**Badaconsyvidéki Szőlőtelep**

kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)

Óh jaj!

Mégfójt ez az át  
között köhögés!Köhögés, rekedtség  
és elnyájkasodás ellen  
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem  
rontják és kitünő  
ízűek.Doboza 1 és 2 kor.  
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár  
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható:

BARCSON  
BARCSTELEP:  
SZIGETVÁRKohut Sámuel  
Szőnyi Richárd  
Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszertárakban

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönsé-  
szíves figyelmét felhívni dusan  
felszerelt**cipőraktáramra.**Allandó raktáron tartok férfi és női fűzős  
gombos és cugos cipőket, minden minőségben  
legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki-  
vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket,  
fekete és színes bőrből.A t. közönség szíves látogatását kérve.  
maradtam kiváló tisztelettel**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

**P O L G Á R K Á R O L Y**

óra, ékszer és látszerész üzlete

**P É C S, Széchenyi-tér.** Takarékpénztári palota.A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliant és  
gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fal-  
órákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel-  
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka esontból, műszemek.  
színházi és tábori látesővek, hő, légsúlymérők és szesz mérők.Óra, ékszer és szemüveg javi-  
tásokat saját műhelyemben  
gyorsan és pontosan készítek.Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért  
vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.Köhögés rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a**Réthy-féle**pemetefü **cukorkánál**Vásárlásnál azonban vigyázzunk  
és határozottan RÉTHY-félet kérjük,  
mivel sok haszontalan utáuzata van.**1 doboz 60 fillér.****Csak RÉTHY-félet  
fogadjunk el!**Nagy  
választék  
**Karácsonyi  
ajándékokban,**  
gyermek-játékáru és kará-  
esonyfa diszkekben  
rendkívül olcsó árak mellett  
**Szilágyi György**  
könyvkereskedésében  
**Barcs I.****VASUTI MENETREND.**

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 17 "
"	délután 5 " 18 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 45 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 " "
Kanizsára	reggel 4 " 43 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 8 " "
"	este 9 " 50 " "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 " "
"	este 5 " 29 " "
Somogy-Szobbra	reggel 4 " 15 " "
"	délután 1 " 30 " "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 " "
"	este 5 " 34 " "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul  
reggel 2 óra 30 perc  
délután 11 " 50 " "  
érkezik  
reggel 7 " 59 " "  
este 9 " 20 " "